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ЗВЕРНЕННЯ КОМАНДУВАЧА

З ДНЕМ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 
ОБОРОНИ УКРАЇНИ!

	 Отримати	статус	учасника	бойових	дій	мають	право	бій-
ці	Збройних	Сил	України,	які	брали	участь	у	бойових	діях.	
Проте	поки	що	Кабінет	Міністрів	України	не	встиг	розро-
бити	нормативні	документи,	які	б	дозволили	здійснити	цю	
процедуру.	Що	це	означає?	
	 Порядок	отримання	статусу	учасника	бойових	дій	регу-
люється,	 зокрема,	 Законом	України	№	3551-ХІІ	 у	 редакції	
від	 05.07.2022	 р.	 «Про	 статус	 ветеранів	 війни,	 гарантії	 їх	
соціального	 захисту»	 та	 Постановою	 Кабінету	 Міністрів	
України	№	413	від	20.08.2014	р.	(у	редакції	від	25.02.2022	р.).
	 Наказом	 Міноборони	 України	№	 122	 від	 16.04.2020	 р.	
утворено	Комісію	з	питань	розгляду	матеріалів	про	визнан-
ня	учасниками	бойових	дій.
	 21.03.2022	 р.	 набрав	 чинності	 Закон	 України	№	2121-ІХ	
«Про	внесення	змін	до	деяких	законів	України	щодо	уточ-

нення	норм,	що	регулюють	питання	визначення	категорій	
осіб,	які	визнаються	ветеранами	війни	та	членами	сімей	за-
гиблих	Захисників	і	Захисниць	України,	та	надання	їм	со-
ціальних	гарантій».	Кабмін	мав	у	тримісячний	строк	при-
вести	свої	нормативно-правові	акти	у	відповідність	із	цим	
Законом,	проте	досі	цього	не	зробив.
	 Таким	чином,	Комісія	з	питань	розгляду	матеріалів	про	
визнання	учасниками	бойових	дій	Командування	Сил	те-
риторіальної	оборони	ЗСУ	зможе	розпочати	процес	 збору	
документів	та	розгляду	питань	про	надання	статусу	учас-
ників	бойових	дій	після	приведення	Кабміном	та	 іншими	
центральними	 органами	 виконавчої	 влади	 підзаконних	
нормативно-правових	актів	у	відповідність	до	прийнятих	
змін	до	законодавства	України.

РОЗ’ЯСНЕННЯ ЩОДО ОТРИМАННЯ СТАТУСУ УБД

Шановне воїнство Сил територіальної оборони!

	 Маємо	з	вами	за	честь	відзначати	День	територіальної	
оборони	 України,	 захищаючи	 свою	 свободу	 і	 здобуваючи	
перемогу	в	боротьбі	з	віковічним	ворогом.	

	 Росія	 витратила	 десятиліття	 на	 розроблення	 формули	
захоплення	України	«за	три	дні».	У	цій	формулі	ворог	на-
робив	багато	помилок.	Найважливіше,	чого	росіяни	не	вра-
хували,	бо	самі	на	таке	не	здатні,	–	це	готовність	українців	
до	спротиву.	Це	наша	готовність	і	до	оборони,	і	до	наступу	
заради	того,	щоб	звільнити	і	захистити	свою	землю.

	 Сили	територіальної	оборони	прийняли	до	своїх	лав	по-
над	сто	тисяч	українців,	які	разом	з	іншими	видами	і	рода-
ми	військ	ЗСУ	захищали	Київ,	Суми	і	Чернігів,	пильнують	
рубежі	 на	 півночі	 та	 півдні,	 тримають	 оборону	 Харкова,	

Миколаєва	та	Запоріжжя,	дбають	про	безпеку	на	заході	та	
в	центрі	країни,	звільняють	Харківщину,	Донеччину	та	Хер-
сонщину.
	 Сім	місяців	нашої	війни	проти	сильного	ворога	вартува-
ли	неймовірно	важких	зусиль,	до	яких	ви	не	готувалися	в	
цивільному	житті.	І	ця	війна,	на	жаль,	забирає	від	нас	на-
ших	побратимів.

	 Однак	 сім	 місяців	 боротьби	 зробили	 вас	 сильнішими,	
згуртованішими,	більш	навченими	 і	 витривалими.	Кожен	
став	 воїном.	 Наш	 досвід	 приніс	 нам	 впевненість	 у	 своїй	
спроможності.	 Ваша	 звитяжність	 відзначена	 понад	 1500	
державними	нагородами,	з	яких	одна	«Золота	Зірка»	та	724	
ордени	«За	мужність».	 Віру	 в	перемогу	 і	 звільнення	 своєї	
землі	щодня	підкріплює	гордість	від	повернення	з-під	оку-
пації	кожного	міста	і	почуття	відплати	за	втрачених	побра-
тимів.	

	 Ворог	 все	ще	на	нашій	 землі,	 і	 для	перемоги	доведеть-
ся	виграти	не	одну	битву.	Але	наша	спроможність	разом	із	
нашою	вірою	мають	 тримати	нас	 стійкими	 у	 прийдешніх	
випробуваннях.	

	 Більш	 того,	 після	 перемоги	 на	 нас	 чекає	 не	менш	 важ-
лива	 місія:	 досвід	 перевтілення	 у	 воїна	 передати	 іншим.	
Бо	коли	кожен	із	нас	–	воїн,	то	це	найдосконаліша	формула	
безпеки	нашої,	нашого	дому	і	нашої	держави.

Слава	Україні!

Командувач Сил територіальної оборони
Збройних Сил України

генерал-майор Ігор Танцюра
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 Під час війни більшість інформації про 
бойові дії не розголошується, і це правиль-
но, проте в цього правила є свої мінуси. Ми 
не знаємо про успіхи побратимів з інших 
підрозділів, натомість негативні чутки 
розповсюджуються досить швидко, і це дає 
хибне уявлення про стан справ на фронті. 
До Дня територіальної оборони редакція 
«Спротиву» зібрала статистику про успіхи 
деяких підрозділів Сил територіальної обо-
рони на війні. Звісно, це далеко не повна 
й уривчаста інформація, але навіть з неї 
видно, наскільки успішно наші батальйони 
нищать ворога. 

ДНІПРОПЕТРОВЩИНА 

	 Військовослужбовці	 108-ї	 бригади	 ТрО	
ЗСУ	 зіграли	 одну	 з	 головних	 ролей	 в	 обо-
роні	Дніпропетровської	області	та	охороні	
ключових	 й	 стратегічних	 об’єктів	 інфра-
структури.	Cтаном	на	кінець	вересня	2022	
року	 в	 результаті	 дій	 підрозділів	 брига-
ди	 разом	 з	 приданими	 підрозділами	 та	
посиленням	 механізованими	 частинами	
сухопутних	 військ	 було	 знищено:	 104	 за-
гарбники,	 сім	 танків	 Т-72,	 вертоліт	 Ка-52	
«Алігатор»,	20	бойових	машин	піхоти	(дві	з	
яких	–	за	допомогою	ПТРК	«Javelin»),	Урал-
4320	з	озброєнням,	гармату	«Гіацинт»	2С5,	
п’ять	складів	з	БК,	чотири	мінометних	роз-
рахунки,	 протитанкову	 гармату	 «Рапіра»,	
РСЗВ	«Сонцепьок».
	 З	 квітня	 2022	 року	 231-й	 батальйон	 та	
розвідувальна	 рота	 128-ї	 бригади	 закрили	
шлях	ворогу	до	Дніпропетровської	області	
в	районі	н.	п.	Новосілка	(Донецької	облас-
ті).	 Саме	 тоді	 перші	 військовослужбовці	
бригади	були	відзначені	державними	наго-
родами	–	орденами	Богдана	Хмельницько-
го	ІІІ	ступеня,	орденами	«За	мужність»	ІІІ	
ступеня,	медалями	 «Захиснику	 Вітчизни»	
та	 «За	 врятоване	 життя».	 Деякі,	 на	 жаль,	
посмертно.	
	 На	рахунку	231-го	батальйону	–	два	зни-
щених	танки,	чотири	БМП,	один	БТР,	чоти-
ри	одиниці	 автомобільної	 техніки	та	 гелі-
коптер	Мі-24.

БАХМУТ

	 У	серпні	та	у	вересні	цього	року	104-й	ба-

тальйон	ТрО	вступав	у	бій	з	ПВК	«Вагнер»,	
що	дислокується	і	веде	бойові	дії	в	напрям-
ку	 Бахмута.	 	 Наші	 підрозділи	 завдавали	
ударів	по	угрупованнях	«Вагнера»,	вступа-
ли	в	бій	зі	стрілецької	зброї	та	били	з	про-
титанкових	 засобів	 ураження	 по	 важкій	
техніці.	Особливо	важкі	бої	йшли	на	почат-
ку	серпня,	коли	ворог	планував	взяти	місто	
Бахмут.	 Разом	 із	 93-ю	 бригадою	 ЗСУ	 під-
розділи	 територіальної	 оборони	 завдали	
ударів	по	важкій	техніці	ворога,	системах	
РСЗВ.	 Саме	 розвідники	 104-го	 батальйо-
ну	 ТрО	визначили	основні	 точки	 ворожих	
РСЗВ,	що	дало	змогу	завдавати	по	них	точ-
них	ударів.

ВОЛНОВАХА

	 105-й	батальйон	з	початку	війни	відсто-
ював	 місто	 Волноваху.	 Після	 –	 вступив	 у	
бої	під	Волновахою.	Одному	з	бійців	завдя-
ки	протитанковій	зброї	вдалося	власноруч	
підбити	вісім	ворожих	танків!

КРИВОРІЖЖЯ 

 Військовослужбовці	 129-ї	 окремої	 бри-
гади	 13	 березня	 у	 складі	 групи	швидкого	
реагування	 забезпечили	 вихід	 з	 бою	 та	
евакуацію	 поранених	 військовослужбов-
ців	 підрозділу	 ДШВ.	 Підрозділ	 вступив	 у	
бій	з	переважаючими	силами	противника,	
які	складали	до	2-х	механізованих	взводів	
плюс	4	БМД	і	танк.	Група	зупинила	наступ	
ворога,	 підбила	 одиницю	 техніки	 та	 ві-
дійшла	на	свої	позиції.	

МАРІУПОЛЬ

	 З	 першого	 дня	 війни	 109-й	 та	 107-й	 ба-
тальйони	 прийняли	 на	 себе	 ворожі	 удари	
в	 місті	 Маріуполі,	 більше	 місяця	 стриму-
ючи	наступ	російських	військ	у	місто.	Бій-
ці	 батальйону	 знищували	 ворожу	 техніку,	
вступали	у	вуличні	бої,	а	ті,	хто	вижив,	до	
останнього	 залишались	 на	 заводі	 «Азов-
сталь».	 Частина	 батальйону	 досі	 залиша-
ється	в	російському	полоні.	Особливо	дов-
го	 тримався	 сектор	 оборони	 «Мелекіне»	
завдяки	 героїчній	 та	 злагодженій	 роботі	
наших	воїнів,	які	утримували	оборону	де-
кілька	тижнів.

	 Навіть	 попри	 оточення	 міста	 бійці	 ба-
тальйону	 вже	 у	 березні	 здійснювали	 пар-
тизанські	атаки	на	ворожі	підрозділи,	чим	
тримали	ворога	в	постійній	напрузі.

ДОНЕЧЧИНА

	 234-й	 батальйон	 129-ї	 бригади	 стриму-
вав	ворога	в	Донецькій	області	на	південь	
від	Курахового.	У	вересні	2022	р.	північніше	
н.	п.	Володимирівка	підрозділ	батальйону	
успішно	 відбив	 декілька	 спроб	 наступу	
супротивника,	 знищив	 20	 загарбників	 та	
заволодів	цифровою	рацією.	Це	вкрай	цін-
ний	 трофей,	 який	 після	 певних	маніпуля-
цій	 дозволить	 прослуховувати	 окупантів	
та	розуміти	 їхні	наміри.	Також	у	ході	бою	
було	захоплено	карту	району	зони	відпові-
дальності	супротивника,	що	також	розкри-
ло	його	плани.

ЗАПОРІЖЖЯ 

	 Мелітопольський	 окремий	 батальйон	
першим	у	Запорізькій	області	зустрів	воро-
га	в	контактному	бою.	У	першому	ж	бою	24	
лютого	знищив	1	БМП	та	10	окупантів.	
	 У	свою	чергу,	Пологівський	окремий	ба-
тальйон	прийняв	свій	перший	бій	в	ніч	з	26	
на	27	лютого	у	Токмаку	особовим	складом	
у	кількості	65-70	військовослужбовців.	
	 Загалом	 за	 період	 з	 24	 лютого	 підроз-
ділами	 110-ї	 бригади	 разом	 із	 приданими	
підрозділами	знищено:	883	ворогів,	Су-34	–	
2	од.,	гелікоптер	–	4	од.,	БПЛА	–	20	од.,	Т-72	
–	56	од.,	Т-62	–	1	од.,	БТР-82	–	66	од.,	БМП-
1	–	90	од.,	БМД	–	2	од.,	МТЛБ	–	1	од.,	ББМ	
«Тигр»	–	5	од.,	2С1	–	8	од.,	БМ-21	–	4	од.,	ПМ-
120	–	18	од.,	міномет	82мм		–	4	од.,	МТ-12	–	1	
од.,	Д-20	–	3	од.,	АГС-17	–	2	од.,	склад	БК	–	15	
од.,	АТ	–	105	од.,	КШМ	–	1	од.,	станція	РЕБ	–	1	
од.,	 ПТРК	 «Штурм	С»	 –	 1	 од.,	міномет	 120	
мм	–	9	од.,	кулемет	ДШК	–	1од,	САУ	–	5од.

МИКОЛАЇВЩІНА

 Підрозділи	 126-ї	 окремої	 бригади	 тери-
торіальної	 оборони	 брали	 участь	 у	 чоти-
рьох	штурмових	операціях	у	складі	підроз-
ділу	«Химера»	в	Миколаївській	області.		
	 У	результаті	ворожі	сили	було	відкинуто	
більш	ніж	на	10	км.	

	 31	серпня		під	час	наступальних	дій	у	Ми-
колаївській	області	особовим	складом	бри-
гади	 було	 нанесено	 вогневе	 ураження	 по	
позиціях	 противника.	 Як	 результат	 –	 зни-
щено	техніку	та	особовий	склад	противни-
ка:	БМП,	КАМАЗ,	РПК	та	8	загарбників.

ХАРКІВЩИНА 

	 У	 травні	 2022	 року,	 у	 період	 активних	
контрнаступальних	дій	на	півночі	Харків-
щини,	підрозділами	127-ї	бригади	ТрО	було	
звільнено	та	взято	під	контроль	9	населе-
них	 пунктів	 Харківщини:	 Верхній	 Салтів,	
Байрак,	Замулівку,	Рубіжне,	Ізбицьке,	Вар-
варівку,	Тернову,	Питомник,	Дергачі.	
	 Водночас	 передовій	 групі	 одного	 з	 ба-
тальйонів	 першими	 вдалося	 вийти	 на	
ділянку	 кордону	 України	 та	 встановити	
прикордонний	 стовп.	 Силами	 цього	 під-
розділу	з	гранатомета	«Карл	Густав»	впер-
ше	в	російсько-українській	війні	було	зни-
щено	передовий	 зразок	 озброєння	 ворога	
–	танк	Т-90М	«Прорив».	
	 Загалом	з	моменту	початку	повномасш-
табної	 війни	 підрозділами	 127-ї	 бригади	
серед	 іншого	 було	 знищено	 746	 окупантів,	
знищено	та	пошкоджено	63	одиниці	важкої	
броньованої	 техніки,	 бойових	 броньова-
них	машин	–	8	одиниць,	12	БПЛА	ворога	(4	з	
яких	вдалося	заволодіти	неушкодженими),	
автомобільної	 (спеціальної	 техніки)	 –	 32	
одиниці,	 знищено	 9	 складів	 з	 боєприпаса-
ми.	 Було	 захоплено	 у	 ворога	 у	 справному	
стані	2	танки,	4	МТЛБ,	2	міномети,	БМП-2,	
та	ПЗРК	«Ігла».
	 Також	 у	 звільненні	 Харківської	 області	
на	початку	 вересня	 2022	року	 брав	 участь	
233-й	батальйон	128-ї	бригади.	Силами	під-
розділу	було	забезпечено	успішне	зачищен-
ня	населених	пунктів	Вовчий	Яр,	 Іванівка,	
Семенівка,	Богодарівка,	Нечволодівка	і	на-
віть	Куп’янськ.
	 У	 ході	 контрнаступу	 233-й	 батальйон	
«розжився»	152-мм	гаубицею	«Мста-Б»,	са-
мохідною	 152-мм	 гаубицею	 2С3	 «Акація»	
та	 самохідною	 152-мм	 гаубицею	 2С5	 «Гіа-
цинт-С».	Це	не	згадуючи	про	трофейні	боє-
припаси,	стрілецьку	зброю,	харчі,	докумен-
ти	тощо.

БАТАЛЬЙОНИ ДАЮТЬ ВОГНЮ!



число 6 / 29 вересня 2022 П Е Р Ш И Й  Р І К  С П Р О Т И В У 3

 У більшості родів та сил військ є свої 
символи, наприклад, у ССО це вовкулака, 
у військової розвідки – сова. Віднедавна 
такий символ з’явився в Сил тероборони – 
ним стала бджола. Чому було обрано саме 
бджолу, ми попросили розповісти маркето-
лога Віталія Ткаченка, який очолював гру-
пу з розробки цього символу. 

ПОШУК СИМВОЛУ 

	 Я	 почав	 свій	шлях	 у	 маркетингу	 в	 1999	
році,	працював	у	компаніях	«Оболонь»,	«Ве-
рес»,	«Екомаркет»,	WOG	та	інших.	Коли	до	
мене	звернулись	з	проханням	знайти	сим-

вол	для	Сил	ТрО,	я	спробував	з’ясувати,	як	
бійці	самі	себе	бачать.	Я	провів	60	інтерв’ю	
з	різними	бійцями	з	Київської	області,	Чер-
нігова,	Тернополя,	Хмельницького,	Дніпра,	
поговорив	зі	своїми	знайомими	з	Нацгвар-
дії	та	розвідки.	
	 Під	час	проведення	 інтерв’ю	я	надихав-
ся	 тим,	 наскільки	 цікаві	 та	 різносторонні	
люди	служать	у	силах	ТрО.	Один	боєць	при-
йшов	на	інтерв’ю	з	книжкою	«Атомна	фізи-
ка».	Я	питаю,	про	що	книга,	а	він	каже:	як	
про	що	–	про	життя.	Я	був	вражений	його	
інтелектуальними	здібностями,	 він	реаль-
но	читає	цю	книгу	просто	для	задоволення.	
	 Був	хлопець	з	позивним	Юнга,	якому	за-
раз	17	років.	Він	займається	діловодством,	
командир	 його	 дуже	 цінить,	 а	Юнга	 з	 не-
терпінням	 чекає,	 коли	 йому	 виповниться	
18,	щоб	мати	змогу	повноцінно	вступити	до	
Сил	тероборони.	
	 Я	 зустрів	 у	 ТрО	 багато	 людей,	 які	 до	
війни	були	керівниками	великих	бізнесів.	
Один	 хлопець	 навіть	 будував	 власний	 лі-
так	до	війни!	Безліч	людей	пішли	захищати	
свою	 Батьківщину,	 хоча	 вони	 не	 люблять	
воювати,	проте	нищать	ворога,	аби	швид-
ше	повернутися	до	дому.	
	 Це	наштовхнуло	мене	на	наступні	розду-
ми.	У	Росії	є	символ	–	це	ведмідь,	у	Франції	
–	півень,	а	чи	є	такий	символ	в	України?	
	 І	коли	я	провів	останнє	інтерв’ю,	то	поба-
чив	перед	внутрішнім	зором	таку	картину:	
російський	ведмідь	вдирається	на	пасіку	та	
починає	трощити	вулики,	щоб	поїсти	меду.	
Але	бджоли	гуртуються	і	проганяють	його.	

	 Я	 почав	 вивчати	 бджіл	 та	 дізнався	 про	
них	 багато	 цікавого.	 Наприклад,	 бджоли	
насправді	 дуже	 мирні	 істоти.	 Набравши	
пилку,	 бджола	 летить	 прямо	 до	 вулика,	
вона	не	буде	когось	жалити	по	дорозі,	це	їй	
не	притаманно.
	 У	бджіл	є	 своя	 ієрархія:	хтось	охороняє	
периметр,	хтось	створює	необхідну	темпе-
ратуру	у	вулику,	хтось	несе	мед.	Ніхто	без	
діла	не	сидить.	Проте	якщо	влізти	до	вули-
ка,	то	це	спричинить	найвищий	рівень	не-
безпеки.	У	цьому	випадку	бджоли	переда-
ють	сигнал	тривоги	по	внутрішній	мережі,	
і	ворога	жалить	спершу	одна	бджола,	потім	
десять,	а	потім	тисячі.	Дуже	схоже	на	ТрО,	
чи	не	так?		
	 Бджоли	 самосвідомі,	 дуже	 вмотивова-
ні,	 швидко	 навчаються	 новим	 маршрутам	
і	 вміють	 захищати	 своє.	 І	 це	 все	 є	 в	 силах	
ТрО:	висока	мотивація	та	свідомість,	при	й-
няття	швидких	рішень	і	готовність	захища-
ти	своє	так	само,	як	і	бджоли.	
	 Я	намалював	у	себе	в	голові	картинку,	що	
в	нас	є	25	областей	України,	і	це	25	вуликів.	
І	 тут	приходить	російський	ведмідь,	одяг-
нений	у	драну	тільняшку,	та	починає	засо-
вувати	лапу	в	різні	вулики.	Бджоли,	звісно,	
вилітають	 і	 починають	 його	жалити,	 поки	
він	не	втече.

ПРО ЩО ГОВОРИТЬ БДЖОЛА

	 У	проєкті	розробки	дизайну	брали	участь	
8	 дизайнерських	 груп,	 які	 за	 короткий	час	
показали	8	різних	варіантів.	Одне	із	завдань	

полягало	в	тому,	щоб	бджола	була	схожа	на	
козака,	власне,	ми	так	і	зробили.	
	 Якщо	 ви	 подивитесь	 на	 цей	 символ,	 то	
побачите,	 що	 обличчя	 бджоли,	 з	 одного	
боку,	схоже	на	козака,	з	іншого	–	на	розлю-
чену	 бджолу,	 яка	 готова	 жалити.	 У	 цьому	
новому	символі	ми	втілили	всю	рішучість,	
відвагу	та	лють	українських	Сил	територі-
альної	оборони!
	 При	цьому	бджола	виглядає	максималь-
но	сучасною.	У	символі	нема	жодної	кривої,	
він	 складається	 з	 маси	 гострих	 кутів,	 які	
показують,	що	ми	будемо	битися	до	остан-
нього	і	жалити	будь-якою	частиною.	
	 Також	 увесь	 символ	 можна	 вписати	 в	
соту.	 Це	 символізує	 той	 факт,	 що	 бджоли	
завжди	працюють	гуртом,	ніколи	поодинці.
	 І	що	стосується	кольорів,	то	жовто-чор-
ний	колір	–	це	колір	небезпеки.	Ми	таким	
чином	говоримо,	що	на	нас	не	варто	напа-
дати,	бо	коли	Сили	тероборони	збираються	
разом	–	це	страшна	сила.	
	 На	мою	особисту	думку,	символ	бджоли	
притаманний	нашій	нації	взагалі,	і	бджола	
могла	би	бути	тотемом	України.	Ми	мирні,	
роботящі	люди,	ми	любимо	свій	край	 і	ми	
готові	до	спротиву	в	разі	небезпеки!

 Операція зі звільнення Харківщини вразила весь світ. 
Військові експерти називають її однією з найуспішніших 
операцій із часів Другої світової війни. За п’ять днів укра-
їнським військовим вдалося звільнити 338 населених 
пунктів, у яких мешкає близько 150 тисяч людей, захопи-
ти понад 300 одиниць військової техніки, величезну кіль-
кість зброї та боєприпасів. 

	 Уранці	7	вересня	київська	тероборона	атакувала	тилові	
позиції	російської	армії	в	селищі	Миколаївка,	що	за	20	кі-
лометрів	на	південний	схід	від	Чугуєва.	Із	цього	маневру	
й	розпочався	наступ	української	армії	в	Чугуївському	ра-
йоні.
	 –	До	цього	ми	дві	доби	майже	не	спали.	Провели	ніч	у	
холодному	 лісі,	 викопавши	 собі	 ями,	 вкриваючись	 яки-
мись	поліетиленками,	–	усім,	що	знаходили,	–	розповідає	
бойовий	медик	київського	тербату	з	позивним	«Грузин».
	 І	от	нарешті	підрозділ	отримав	довгоочікуваний	наказ	
розпочати	операцію.	Розвідники	першими	увійшли	в	Ми-
колаївку,	зайняли	позиції	в	центрі	села	та	вступили	в	бій	з	
росіянами.	
	 Відразу	 за	 ними	підтягнулася	 решта	роти.	 Росіяни	не	
очікували	атаки	в	тилу,	не	відразу	зрозуміли,	що	відбува-
ється,	і	не	змогли	швидко	організувати	ефективний	спро-
тив.	Але	проти	атак	тероборонівців	ворог	використав	усі	
наявні	засоби.
	 –	Це	був	жах,	–	згадує	«Грузин».	–	Проти	нас	працюва-

ли	кулемети,	міномети,	вийшов	танк,	нас	закидували	гра-
натами.	Але,	знаєте,	я	думаю,	Бог	нас	беріг:	ворог	зазнав	
втрат,	а	у	нас	після	цього	бою	було	лише	троє	«трьохсо-
тих»	і	жодного	кульового	поранення.	
	 Місцеві	мешканці	потім	розповідали	бійцям,	що	бачи-
ли,	як	російські	військові	після	першої	атаки	українських	
бійців	вивезли	із	села	понад	двадцять	чорних	мішків	із	ті-
лами	загиблих	та	понад	тридцять	своїх	поранених.	
	 Завдяки	злагодженим	діям	легкої	піхоти,	бронетехніки	
та	 артилерії	 вже	 за	 кілька	 годин	ворог	під	Миколаївкою	
був	ущент	розбитий,	а	українські	підрозділи	вже	пряму-
вали	в	напрямку	окупованого	Шевченкового,	найбільшого	
селища	в	Чугуївському	районі	Харківщини.	
	 –	 За	шість	 днів	ми	 змінили	 дев’ять	місць	 дислокації	 і	
нарешті	 дійшли	до	Вовчанська,	 –	 розповідає	 «Грузин».	 –	
Скільки	ми	пройшли?	Сорок	п’ять	кілометрів?!	А	мені	зда-
лося,	що	двісті	сорок	п’ять!	–	сміється	він.
	 Бойовий	 медик	 київського	 тербату	 справді	 етнічний	
грузин.	Він	народився	в	Росії,	але	виріс	в	Україні	та	вважає	
її	своєю	батьківщиною.	Його	командир	до	повномасштаб-
ного	вторгнення	працював	інженером	великої	залізничної	
компанії,	а	«Грузин»,	будівельник	за	фахом,	останніми	ро-
ками	працював	вантажником	у	мережі	«АТБ».	Обидва	на	
війні	з	перших	її	днів.
	 За	шість	кілометрів	на	схід	від	Миколаївки	майже	од-
ночасно	з	киянами	до	бою	став	чугуївський	батальйон	Сил	
територіальної	 оборони	 ЗСУ.	 Харків’яни	 штурмом	 взяли	
Василенкове,	розчавили	оборону	росіян	та	ще	5	днів	пере-
слідували	противника,	що	відступав,	доки	не	вийшли	до	
державного	кордону	неподалік	від	Вовчанська.	
	 –	 Росіян	 наш	 наступ	 застав	 зненацька.	 Вони	 були	 до	
нього	 не	 готові.	 Тому	 відступали	 швидко,	 –	 розповідає	
«Домінік»,	офіцер	Харківської	бригади	Сил	тероборони.	–	
Кидали	все:	зброю,	техніку.	Трофеїв	дуже	багато.
	 Після	чотирьох	місяців	боїв	в	обороні	бійці	батальйону	
зраділи	наказу	розпочати	наступ.	Переважна	більшість	із	
них	місцеві,	і	чи	не	в	кожного	на	окупованій	території	за-
лишалися	родичі	та	близькі.	
	 –	Важко	навіть	описати	ці	емоції.	Усі	люди	місцеві:	чу-
гуївські,	куп’янські,	харківські.	І	коли	ми	нарешті	рушили	

вперед,	емоції	були	просто…	–	«Домінік»	бере	паузу,	зітхає	
і	розводить	руками,	намагаючись	підібрати	слова.	–	Дуже,	
дуже	позитивно!	
	 «Домініку»	на	вигляд	далеко	за	п’ятдесят,	він	професій-
ний	військовий,	але	виглядає	та	поводиться	радше	як	до-
свідчений	шкільний	вчитель.	Розумний,	інтелігентний	та	
м’який.	Позивний	взяв	собі	на	честь	улюбленої	онуки.	
	 –	 Усе	 було	 сплановано	 на	 високому	 рівні	 –	 кажу	 вам	
як	кадровий	офіцер,	який	прослужив	в	армії	дуже	довго.	
Розвідка	 працювала	 на	 відмінно.	 Командування	 володі-
ло	ситуацією.	Обстановка	змінювалася	дуже	швидко.	Ми	
спочатку	рухалися	в	одному	напрямку,	потім	отримували	
інформацію	про	скупчення	ворога,	розверталися	й	міняли	
напрямок	 наступу.	 Пройшли	 такими	 «зигзагами»	 понад	
100	кілометрів.
	 Ми	питаємо	«Домініка»	про	те,	що	його	найбільше	вра-
зило	за	ці	п’ять	днів.	Перше,	що	він	згадує,	–	витривалість	
та	вмотивованість	бійців,	які	не	спали	по	декілька	діб,	але	
не	 відмовлялися	 виконувати	 важку	 солдатську	роботу,	 і	
тепло	людей,	які	зустрічали	їх	у	звільнених	селах.	
	 Він	вражений	взаємодією	підрозділів,	які	брали	участь	
у	наступальній	операції.	Каже,	що	і	Сили	тероборони,	і	ме-
ханізовані	частини,	 і	ССО,	й	 інтернаціональний	легіон,	й	
артилерія	працювали	як	єдиний	злагоджений	механізм.	
	 –	 За	 ці	 місяці	 було	 багато	 боєзіткнень,	 ми	 зазнавали	
втрат	 і	 від	 артилерії,	 і	 від	прямого	 вогневого	контакту	 з	
противником,	 –	 розповідає	 «Ленін»,	 інший	боєць	 чугуїв-
ського	батальйону	Сил	тероборони.
	 –	Але	цього	разу	ми	просто	не	могли	їх	наздогнати.	Ми	
бачили	 тільки	 кінчики	 їхніх	 хвостів,	 вони	 бігли	 так,	 що	
тільки	п’ятки	миготіли,	–	додає	він.	
	 Поки	ми	спілкуємося,	бійці	його	батальйону	розванта-
жують	автівки,	отримують	завдання	від	командира	та	го-
туються	зайняти	позиції	навколо	прикордонного	села,	яке	
стало	останнім	пунктом	їхнього	наступу.
 Кордон,	 за	 яким	 сховалися	 російські	 підрозділи,	 про-
стягається	всього	за	п’ять	кілометрів	звідси,	але	над	слобо-
жанським	степом	поки	панує	тиша.

ВОЙОВНИЧА БДЖОЛА 
ДОЛУЧАЄТЬСЯ ДО СИЛ ТРО

Віталій Ткаченко,
маркетолог

Костянтин Рєуцький, Олексій Братущак

ХАРКІВСЬКА ОФЕНЗИВА



Овен (21.03-20.04)
З’являються	певні	плани	на	

майбутнє.	І	це	вас	дуже	тішитиме,	адже	
останнім	часом	ви	жили	одним	днем,	
а	нині	у	вас	уже	є	деякий	горизонт	
планування.	Тому	мрійте	і	уявляйте	те,	
чого	би	вам	хотілося,	і	готуйте	шляхи	
досягнення.

Телець (21.04-20.05)
Морально	ви	вже	готові	до	значних	

змін,	які	мають	статися	найближчим	
часом.	Залишилося	тільки	підготуватися	
матеріально.	Час	подумати	про	купівлю	
зимового	взуття,	теплого	спальника	та	
гарних	шкарпеток.

Близнюки (21.05-21.06)
Знадобляться	всі	ваші	сили	та	

навіть	авантюризм,	адже	вам	доводиться	
відстоювати	свої	права	або	вступатися	
за	інших.	І	тут	ви	виявляєте	чудеса	
сміливості	та	героїзму	і	з	ентузіазмом	та	
азартом	рветеся	у	бій	за	справедливість.	

Рак (22.06-22.07)
Фізично	може	бути	досить	важко,	

адже	роботи	зараз	чимало,	і	якось	
перекласти	її	на	інших	не	вдасться.	
Тож	доводиться	самим	виконувати	всі	
обов’язки	за	себе	і	за	того	хлопця,	ще	й	без	
перекурів	та	відпочинку.	

Лев (23.07-23.08)
Ви	спостерігаєте	певне	прискорення	

усіх	процесів,	усе	навколо	ніби	несеться	
із	шаленою	швидкістю,	і	вам	знадобиться	
неабияке	самовладання	для	того,	щоб	
залишатися	в	сідлі.	Ну	а	що	ви	хотіли?	Це	
армія!		

Діва (24.08-22.09)
У	вас	з’являється	певний	шанс	

реалізувати	ту	ідею,	про	яку	ви	давно	
мріяли.	Але	вам	потрібна	певна	сміливість	
для	того,	щоб	зважитися	на	такі	кроки.	
І	краще,	щоб	це	був	ваш	вибір,	а	не	
вимушені	рішення,	бо	відступати	вже	
нікуди.	

Терези (23.09-23.10) 
Настав	час	зануритись	у	себе	в	

пошуках	мудрості.	Можливо,	вам	вдасться	
побути	на	самоті	та	заглибитись	у	
роздуми.	Та	не	ходіть	по	території	занадто	
замріяним	–	це	гарантований	шанс	
отримати	нове	завдання	від	керівництва.

Скорпіон (24.10-22.11)
Маєте	нині	дуже	добру	підтримку,	як	

моральну,	так	і	матеріальну.	Ви	отримуєте	
все,	що	вам	потрібно.	І	навіть	все,	що	би	
ви	не	попросили,	вам	зараз	неодмінно	
нададуть	за	першої	вимоги.	Дивно,	але	так	
теж	буває.	

Стрілець (23.11-21.12)
Буде	привід	щось	бурхливо	

відсвяткувати	у	колі	друзів	та	близьких.	
І	неважливо,	знайдете	ви	для	цього	привід	
чи	ні.	Насправді	вам	зараз	важливо	
відчути	поряд	дружнє	плече	і	стати	
частиною	одного	великого	братства.

Козеріг (22.12-20.01)
Вам	у	цей	період	варто	дбати	про	

власну	безпеку	набагато	ретельніше,	
ніж	зазвичай.	Може,	навіть	дещо	
перестаратися	і	перетворитися	на	
параноїка,	але	це	за	нинішніх	умов	буде	
цілком	нормально.

Водолій (21.01-19.02)
Здаватиметься,	що	у	вас	зв’язані	

руки	і	ви	не	можете	нікуди	рухатися.	Утім,	
ситуація	може	бути	набагато	кращою,	ніж	
ви	уявляєте,	і,	зваживши	всі	обставини,	
ви	дійдете	висновку,	що	всі	ці	перепони	–	
лише	ваше	бачення.

Риби (20.02-20.03)
Ви	зараз	можете	перебувати	в	

певній	ілюзії	і	не	бачити	всього	того,	що	
відбувається	насправді.	Словом,	літаєте	
десь	у	хмарах	і	мріях	замість	того,	щоб	
спуститися	на	грішну	землю	і	подивитися	
правді	в	очі.

Русофобія	–	це	як	погана	звичка.	Тільки	
хороша.

–	Ваня,	тебя	на	войну	забирают.
–	Так	у	меня	же	ног	нет!	
–	Так	и	мобилизация	частичная!

–	Вот	вам	повестка	в	военкомат.
–	С	кем	мы	будем	воевать?
–	С	фашистами!
–	Это	понятно,	а	против	кого?

–	А	ви	помічали,	як	все	гарно	виходить,	
якщо	докласти	трошки	насилля?
–	Може,	зусилля?
–	Ні…

Дотримуйтесь	правил	утворення	
фемінітивів	українською	мовою:	якщо	
чоловік	орк,	то	дружина	–	вдова.

Касир	у	супермаркеті:	«Слава	
переможцям».
Черга:	«Героям	слава!»
Касир:	«Та	це	я	сорт	яблук	уточнюю…»

Зі	звернення	Лаврова	до	росіян	після	
посилення	візового	режиму	з	ЄС:	«Навіщо	
дивитися	на	Париж?	Вмирайте	тут».

Напис	на	могилі:	«Дедушка	подавился	
Изюмом»
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